
  
 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA QUATORZE 

DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Raquel Menezes Girão. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de setembro do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofício. Projeto de Lei Nº 068/2023. Institui o Programa Família Acolhedora 

no Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 069/2023. 

Institui o Programa Guarda Subsidiada (PGS) no Município de Morada Nova, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 070/2023. Cria, no âmbito da Secretaria 

Municipal da Educação, Ciência e Tecnologia, os cargos que indica, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 071/2023. Implementa o piso salarial nacional dos 

Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem no âmbito do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 072/2023. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da empresa concessionária ou permissionária de 

energia elétrica do município realizar o alinhamento, identificação e retirada dos fios 

inutilizados nos postes e a notificar as demais empresas que utilizam os postes como 

suporte de seus cabeamentos, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 073/2023. Dispõe sobre a remissão parcial de 

multas de Trânsito aplicadas pela Autarquia Municipal de Trânsito de Morada Nova – 

AMT, inscritas ou não na dívida ativa do Município, aplicadas até 31 de dezembro de 

2022. Projeto de Lei Nº 074/2023. Autoriza a doação do imóvel que indica à Academia 

Morada-novense de Tênis de Mesa - AMTM, e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 075/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Distrito de São João 

do Aruaru, Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua João 

Teodoro dos Anjos, Rua Francisca dos Anjos Santos, Rua João Cardoso dos Santos, 

Rua Raimundo Mozinho Silva e Rua João Ferreira de Sousa, e dá outras providências. 

No grande expediente, o Vereador Arnaldo Cazuza disse do prazer de estar 

novamente atuando nesta Casa de Leis. Agradeceu ao prefeito e a vereadora Gleide 

Rabelo, pela contribuição para que o mesmo pudesse assumir. Saudou a classe da 

enfermagem que está neste Parlamento. Pronunciou que vai votar no projeto do piso 

da enfermagem com muito prazer pois conhece de perto o grande trabalho da 

categoria. Falou que posto de saúde sem enfermeiro não funciona. Disse que mesmo 
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sendo do Aruaru vai representar o município por inteiro. Proferiu que serão noventa 

dias de muito trabalho e reivindicação. O Vereador Cláudio Maroca falou do trabalho 

extraordinário do colega Arnaldo no Aruaru. Falou que é uma honra receber os 

profissionais da saúde neste plenário, quando será sacramentado o piso da 

enfermagem. Agradeceu a secretária de Ação Social Ana Cristina pelo projeto Ceará 

sem Fome onde serão distribuídas 631 marmitas diárias, ressaltou que 131 marmitas 

serão destinadas ao seu distrito, para duas associações. Agradeceu ao prefeito e a 

todos os envolvidos neste grandioso projeto, pois somente conhece a fome, quem já 

passou por ela. Destacou o problema com a ENEL no Aruaru, onde os 

transformadores não suportam mais sustentar a energia daquelas casas. Pediu 

através de oficio que o problema seja solucionado com brevidade. O Vereador Kécio 

Martins saudou a todos os presentes, em especial os profissionais da saúde, 

destacando que no que depender de sua pessoa, o piso salarial será aprovado hoje. 

Pediu ao Presidente do IMAMN para podar as árvores da Boa Água. Pediu ao 

secretário de saúde que providencie o carro da Saúde para levar os médicos para sua 

comunidade com a maior brevidade possível. Disse que na Boa Água são quase dois 

mil pacientes. Desejou boas-vindas ao colega Arnaldo, salientando as carências do 

distrito do Aruaru. O Parlamentar Marcos Viana solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do ilustre Senhor Clóther Ponciano, ex-secretário municipal. Disse que na 

semana passada cobrou o projeto do piso da enfermagem, que será votado hoje, 

porque tem urgência. Falou da necessidade de emenda para corrigir alguns pontos 

importantes no projeto, como o seguinte: “Na ausência de Lei Federal que garanta o 

reajuste do Piso Salarial Nacional da Enfermagem nos anos subsequentes à 

aprovação da presente Lei, o Poder Público Municipal deverá garantir o reajuste anual 

do Piso Salarial de que trata esta Lei, em índice não inferior ao INPC (Índice Nacional 

de Preços ao Consumidor), sempre que houver disponibilidade orçamentária”. 

Destacou de todo o sofrimento destes profissionais na época da pandemia do COVID. 

Disse que o piso nacional terá de passar por adequações para que os profissionais 

não sejam prejudicados em um futuro próximo. Falou que será um defensor desta 

pauta e destes profissionais sempre. O Vereador Elesbão Filho saudou a todos. 

Disse que tudo que se conquista com luta é mais saboroso. Falou que quando uma 

luta é justa, a vitória somente vem a coroar. Requereu uma sessão solene para o dia 

quatro de outubro, dia do agente comunitário de saúde, para que se possa 

homenagear Francisca Adaubênia Oliveira Silva, uma agente de saúde que faleceu 

vítima de COVID. Pediu que fosse feita comenda para entregar a família e aos agentes 

comunitários de saúde do município. Falou do setembro amarelo, o mês de prevenção 

ao suicídio e conscientização sobre transtornos mentais. Destacou que após a 

pandemia, o número de suicídios aumentou. Desejou condolências para a família do 

Senhor Clóther Ponciano. O Parlamentar Hilmar Sérgio cumprimentou a categoria 

da enfermagem presente nesta Casa. Falou que hoje se formou uma comissão bem 

produtiva para tratar a respeito do projeto do piso da enfermagem, na sala da 

Presidência.  Enalteceu a espetacular representatividade da comissão. Prestou contas 

da reunião do comitê de Sub-Bacia do Banabuiu. Falou da solicitação para a COGERH 

para que se veja a viabilidade de lançar um sifão no açude Banabuiu para o 

abastecimento humano naquela região. Disse que pediu uma descarga de água do 

Castanhão para o PIMN. Falou que está faltando uma visita técnica da COGERH. 

Proferiu que solicitou que instalassem os poços profundos na SOHIDRA. Falou de sua 
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tristeza pela morte do ilustre Clother Ponciano. Pediu que a AMT mandasse relatório 

da quantidade de multas aplicadas nos últimos noventa dias para que esta Casa 

pudesse analisar. Discorreu do projeto de lei que dispõe sobre a remissão parcial de 

multas de Trânsito aplicadas pela Autarquia Municipal de Trânsito de Morada Nova - 

AMT, inscritas ou não na dívida ativa do Município, aplicadas até 31 de dezembro de 

2022. Falou do “Programa Família Acolhedora” que reza que as famílias acolhedoras 

selecionadas receberão mensalmente subsídio financeiro no valor correspondente a 

1/5 do Salário Mínimo, com o objetivo de custear as despesas da criança ou 

adolescente acolhido.  A Presidente Bia Martins parabenizou a categoria profissional 

que está presente nesta Casa, destacando que a luta da enfermagem é muito justa. 

Enalteceu o grandioso trabalho dos técnicos e enfermeiros tanto na pandemia, como 

no dia a dia. Desejou todo o conforto para a família do Senhor Clóther Ponciano. Na 

Ordem do Dia foi votada a urgência do PROJETO DE LEI N° 071/2023. Aprovada. 

Foi votada a PROPOSTA DE EMENDA Nº 009/2023, DE 14 DE SETEMBRO DE 

2023. MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 071/2023, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: “Implementa o piso salarial 

nacional dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem no 

âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências”. Aprovada. Foram 

votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, 

Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis Projeto de Lei Nº 071/2023. 

Implementa o piso salarial nacional dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e 

Auxiliares de Enfermagem no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Aprovado em duas votações, sem interstício de tempo, conforme acordo 

de lideranças. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a 

Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e 

Um de Setembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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